



## U Dubrovniku otvorena međunarodna konferencija „Gospodarenje energijom u kulturnoj baštini“

**Dubrovnik, 07. travnja 2011.** – Preko **300** domaćih i međunarodnih arhitekata, građevinara, inženjera, konzervatora i restauratora iz **22** zemlje širom svijeta zajedno s predstavnicima gradova i županija Republike Hrvatske sudjelovalo je na otvaranju konferencije Gospodarenje energijom u kulturnoj baštini.

Prvi radni dio konferencije započeo je s uvodnim govorima **Kori Udovički**, pomoćnice glavnog tajnika UN-a i regionalne direktorice Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) za Europu, **Engelberta Ruossa**, direktora Ureda UNESCO-a u Veneciji, **Darka Horvata**, ravnatelja Uprave za energetiku Ministarstva Gospodarstva, rada i poduzetništva, **Nika Šalje**, zamjenika gradonačelnika Grada Dubrovnika, **Alessandra Liberatoria**, direktora Talijanskog instituta za vanjsku trgovinu u Hrvatskoj, **Bernda Fischera**, veleposlanika Savezne Republike Njemačke u Hrvatskoj i **Nine Obuljen**, državne tajnice Ministarstva kulture.

Atraktivan program konferencije nastavljen je s prvim od ukupno 10 panela, koliko će ih se održati u dva radna dana konferencije, pod nazivom „**Energetska efikasnost i gospodarenje energijom u kulturnoj baštini: puko sanjarenje ili stvarnost?**“ na kojem su sudjelovali **Vlasta Zanki**, predsjednica programskog odbora konferencije i predstavnica UNDP-ovog projekta Poticanje energetske efikasnosti, **Nicholas Heath**, stariji projekt menadžer škotske organizacije „Changeworks Resources for Life“, **Joseph King** predstavnik Međunarodnog centra za konzervaciju i restauraciju spomenika te **Livio de Santoli**, profesor na rimskom sveučilištu La Sapienza.

Ne poduzimati ništa neprihvatljiva je opcija za sve pa se panelisti slažu kako se ponajprije treba raditi na promjenama navika i obrazovanju ljudi jer je promjena ponašanja ključna u smanjenju potrošnje energije, što pokazuju i podaci da je bez ikakvih dodatnih ulaganja moguće ostvariti uštede od 10 posto.

Konferencija je rezultat petogodišnjeg rada UNDP-a i hrvatske Vlade na implementaciji programa energetske efikasnosti. Programi se trenutno provode u okviru 15 od ukupno 16 ministarstava, u preko 100 gradova unutar 21 županije, a usmjereni su na smanje potrošnje energije unutar 11 tisuća objekata koji su u vlasništvu županija. Podaci koji proizlaze iz ovih programa pokazuju da je primjena mjera energetske učinkovitosti često usporena zbog ograničenja koja postoje kod adaptacijskih radova na kulturno povijesnim spomenicima. Ne radi se o marginalnom problemu jer 38 posto zgrada u javnom vlasništvu u Hrvatskoj nalazi se na popisu zaštićenih spomenika kulture ili su smješteni unutar zaštićenih gradskih jezgra. Na svjetskoj razini ovaj udio kreće se oko 25 posto.

Dvodnevni program konferencije nudi cjeloviti pregled aktivnosti potrebnih za gospodarenje energijom u starim gradskim jezgrama i zaštićenim objektima poput energetske pregleda kojima se može ustanoviti točno stanje građevine i konkretnih mjera za povećanje energetske efikasnosti, poboljšanje zakonodavstva i modela financiranja. Također, u okviru konferencije predstaviti će se vrhunske tehnologije, proizvodi i usluge te sustavi za upravljanje energijom, kao i poduzeća koja nude potrebne proizvode i sustave te imaju iskustva u njihovoj primjeni. Više informacija o ciljevima konferencije, organizatorima, partnerima, domaćinima te o temama koje će biti predstavljene možete naći na internet stranici konferencije: <http://www.energetska-efikasnost.undp.hr/dubrovnik2011ee>

Duga je lista suorganizatora među kojima se nalaze predstavnici međunarodnih institucija i vlada - Njemačka agencija za međunarodnu suradnju (GIZ) / Otvoreni regionalni fond za energiju (ORF-E), Njemačko ministarstvo gospodarskog razvoja i suradnje, Ministarstvo gospodarskog razvitka Republike Italije, Talijanski institut za vanjsku trgovinu - Odjel veleposlanstva Italije za promidžbu gospodarsko - trgovinske razmjene (ICE), talijanska Udruga u području inženjerstva, arhitekture i gospodarsko tehničkog konzaltinga (OICE) i Njemačko-hrvatska industrijska i trgovinska komora. Među njima su predstavnici UN-ovih agencija - UNESCO Venice Office i UNDP Bosna i Hercegovina. Svoju podršku pružile su domaće institucije i ministarstva prije svega Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Ministarstvo kulture i Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, ali i lokalna samouprava gradova Splita i Dubrovnika te Dubrovačka razvojna agencija te grad Venecija baš kao i profesionalna udruženja Hrvatska komora arhitekata (HKA), Udruženje hrvatskih arhitekata (UHA) i Društvo arhitekata Zagreb (DAZ).

**Za više informacija:**

**Silvana Skočajić**, Odnosi s javnošću UNDP Hrvatska, tel: 01 2361 625, mob: 098 286 142,  
[silvana.skocajic@undpaffiliates.org](mailto:silvana.skocajic@undpaffiliates.org), [www.undp.hr](http://www.undp.hr)

**Zoran Bogunović**, UNDP Hrvatska, koordinator marketinga i komunikacija projekta Poticanje energetske efikasnosti u HR,  
mob:+385 98 235248; [zoran.bogunovic@undp.org](mailto:zoran.bogunovic@undp.org); [www.ee.undp.hr](http://www.ee.undp.hr)